

GLASLO GORENJSKE

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNIH LJUDI ZA GORENJSKO
LETO XII., ST. 61 — CENA DIN 10.—
KRANJ, 7. AVGUSTA 1959

NOVE CENE

Predsednik republike Josip Broz-Tito na Gorenjskem sejmu

OGROMEN KORAK NAPREJ

Od lokalne razstave, do sejma splošno jugoslovanskega pomena - Množica Kranjčanov priredila predsedniku Titu nadvse prizrčen sprejem

V sredo okoli 16. ure je obiskal Gorenjski sejem v Kranju predsednik republike Josip Broz-Tito. Spremljala sta ga predsednik Ljudske skupščine LRS Miha Marinko in organizacijski sekretar CK ZKS Ivan Maček. Ob vhodu na sejem so predsednika Tita sprejeli: predsednik ObLO Kranj Franc Puhar, predsednik OLO Kranj Vinko Hafner in predsednik Upravnega odbora Gorenjskega sejma Dušan Horjak.

Okoli 18. ure je predsednik republike zapustil sejem in se odpeljal proti Ljubljani. Ob slovesu ga je pozdravila več tisočglava množica Kranjčanov.



Predsednik Tito v spremstvu predsednika upravnega odbora Gorenjskega sejma Dušana Horjaka z zanimanjem ogleduje izdelke tovorne »Rum« iz Tržiča

Predsednik Tito je dobro uro ogledoval na sejmju razstavljenih predmetov. Predvsem se je zanimal za turistični del sejma. Ugajalo mu je, da je Gorenjski sejem res »sejem«, kjer se tudi prodaja in ne samo razstava, ki jo ljudje lahko le ogledujejo.

Veselo razpoložen se je med ogledom sejma večkrat ustavil in razgovarjal z razstavljalci. Posebno ga je zanimalo izdelovanje čipk, ustavljal se je tudi ob Višnarjevih lesorezih, v paviljonu Turistične štampice iz Beograda, celjske Turistične zveze in drugod. Ob tej priložnosti so predsednika Tita, Miha Marinko in Ivana Mačka obdarili predstavniki nekaterih delovnih kolektivov in razstavljalcev. Mornariški podoficer Bogo Jurič, ki razstavlja na sejmju točno izdelane modele različnih ladij, je podaril predsedniku Titu lično izdelano torpedovko. Predsednik republike se je tudi vpisal v njegovo spominsko knjigo. Drago Višnar z Jesenic je poklonil predsedniku in spremljevalcem svoje izdelke — lične lesoreze, ki so predsedniku močno ugajali. Cvetka Kert je v imenu delovnega kolektiva »Sava« izročila predsedniku Titu ležalno blazino, ki mu bo, kot je dejala, »prav prišla pri lov«. Predstavniki »Iskres« so mu podarili svoj nov proizvod — uro »Jerca«. Turistično društvo Kranja pa zbirko turističnih robcov.

Ob ogledovanju sejma je predsednik republike vseskozi spremljala množica ljudi in ga toplo pozdravljala. Ko je predsednik s spremstvom odhajal s starega dela sejma na novi del v Tekstilni šoli, je moral skozi gost spalir Kranjčanov, ki so se medtem zbrali ob izhodu in navdušeno vzklikali svojemu predsedniku.

Na novem delu sejma si je predsednik Tito posebej ogledal proizvode tekstilne tovarne »Bača« iz Podbrda in izdelke Usnarne iz Smartna pri Liti. Po ogledu sejma je uprava sejma priredila predsedniku in spremstvu zakusko. Na

zakuski je predsednik Tito vidno razpoložen, dal prisotnim novinarjem naslednjo izjavo:

»Na sejmju lahko vidimo napredek, predvsem na kakovosti razstavljenih predmetov. Tako kakovost, kot izbira sta močno narasli. Razen tega mi je zelo ljubo, da sem videl na Gorenjskem sejmju razstavljalce skoraj iz vseh republik. Mislim, da je Gorenjski sejem le lokalna, gorenjska zadeva, toda danes sem videl, da je splošno jugoslovanska. To je zelo dobro in menim, da bo sejem v taki obliki dobro uspel, še bolj pa prihodnje leto.

Rad obiskujem sejme in razstave. Bil sem že na zagrebškem, beograjskem vselejmu, enkrat sem bil tudi že tu, to je bilo pred štirimi leti. Opazil sem, da je letošnji sejem povsem nekaj drugega kot tedanji. Storjen je že ogromen korak naprej.

Po delovnih kolektivih ob polletnih obračunih

Kvalitetnejši izdelki - večje plače

rezultati polletne bilance v Tovarni pletenin in nogavic v Radovljici

Cisti dohodek v letošnjem prvem polletju, v primerjavi z istim obdobjem lani, se je povečal za 36 odstotkov, osebni dohodki delavcev za 44 odstotkov itd. Take so med drugim ugotovitve polletnega obračuna Tovarne pletenin in nogavic v Radovljici. Ker pa je dohodek toliko višji, so se zvišali tudi skladi. Posledica tega je, da je

podjetje lahko zagotovilo delavcem letos kar 11 stanovanj in 10 garsonier. Najbolj kričeji primeri stanovanjske stiske v tem podjetju bodo s tem rešeni — ostane pa še nekaj prosilcev, ki bodo prišli na vrsto prihodnja leta.

Evidenca tega ne kaže. Gre pa za mnogo kvalitetnejše blago. Norme so bile namreč že lani in zadnja leta sploh, dokaj zaostrene, tako da v kvantiteti ni bilo moč pričakovati pomembnih uspehov. Toda zdaj, ko so delavke vedele, da novi plačni sistem postavlja stvari drugače, da je namreč samo od njih odvisno, kakšne bodo plače, se je vsaka delavka zavzela, da bi bili izdelki čim kvalitetnejši. Veliko manj jopic, nogavic itd. je z napako. Hkrati pa, in temu pripisujejo velik uspeh, so stalno menjali vzorce. Brž ko se je prek trgovine zvedeli, da potrošniki povprašujejo po drugačnem izdelku, brž ko se je pokazalo, da neki izdelek nima dovolj odjemalcev, so menjali vzorce. Tako menjanje izdelkov je v sami proizvodnji zmanjšalo kvalitativni uspeh, toda povečala se je izbira na tržišču in s tem tudi pospešila prodaja blaga.

Na osnovi takih ugotovitev so že v začetku julija, pred začetkom kolektivnih dopustov, izplačali delavcem oziroma delavkam še polovico plače. To je bila akontacija za dosežene uspehe. Zdjaj pa bodo izplačali še ostalo. Razpoloženje v kolektivu je dobro in nadejajo se, da se bodo delavci v prihodnje še bolj zavzeli za boljše kvaliteto blaga, ki je v prvem polletju že dala otipljive uspehe v povečanih prejemkih.

Kakšna je v podjetju politična dejavnost, dejavnost sindikalne organizacije, da bi dosežene uspehe izkoristili za še večji delovni zagon?

Ze pred časom, kot pravijo, so imeli po oddelkih posebne sestanke. Govorili so o proizvodnji, o kvaliteti izdelkov, o novem načinu plačevanja itd. Izid bilance bodo prikazali kolektivno na polletni sindikalni konferenci. Tudi člani delavskega sveta, potem ko so konec julija razpravljali o polletnem obračunu na svoji seji, so delavcem tolmačili te uspehe po oddelkih.

K. M.

OBISKI V LJUBLJANI IN NA GOLEM BRDU

Predsednik republike Josip Broz-Tito, ki se je po krajši odsotnosti v terek, 4. avgusta znova vrnil na Brdo pri Kranju, je v četrtek obiskal Ljubljano, Slavkov dom na Golem brdu in še Gorenjski sejem.

V Ljubljani se je predsednik najdlje zadržal v Zavodu za raziskovalni material za Bežigrad. V njegovem spremstvu je bil tudi predsednik Ljudske skupščine LRS Miha Marinko in org. sekretar CK ZKS Ivan Maček.

Prva turistična borza uspela

44 udeležencev sklenilo za 66 milijonov pogodb

V sredo, 5. avgusta je bila v dvorani Zbora proizvajalcev OLO Kranj prva turistična borza. Na borzo se je javilo 44 pravnih oseb, ki so zastopali številna gostinska podjetja in turistične organizacije, bodisi kot kupci ali kot prodajalci turističnih organizacij in potovalnih agencij. Med udeleženci iz inozemstva so bili tudi iz berlinske potovalne agencije IRA, iz potovalne agencije Zürich in turistične agencije CIT iz Trsta. Med domačimi kupci so imeli največje ponudbe: Putnik iz Beograda, Kompas (bivši Putnik Slovenija) ter druge turistične organizacije iz Vojvodine in drugod. Zahtev kupcev so se nanašale na pri-

hodnjo zimsko sezono in tudi na letno turistično sezono 1960. Nekatera gostiteljska podjetja so na borzi prodala tudi proste zmogljivosti v letošnji posezoni oziroma jeseni.

Največ so prodali hotel Zlatorog, Bellevue in Jezero v Bohinj, Triglav, Toplice in Krim na Bledu ter Erika v Kranjski gori.

Skupnih pogodb na borzi je bilo za 66 milijonov dinarjev. Seveda ne gre te prve tovrstne pri-

reditve ocenjevati zgolj po sklenjenih pogodbah, marveč po uspešnem poskusu da se uveljavljata stalna oblika prodaje turističnih zmogljivosti v letošnji posezoni oziroma jeseni.

Turistična borza bo ostala kot stalna organizacija. V prihodnjih letih želijo, da bi bila borza dvakrat: spomladi in jeseni. Podobna oblika prodaje turističnih kapacitet, kot se uveljavlja v Kranju za alpski predel, sodijo, da bi se lahko uveljavljala tudi v Dalmaciji za jadransko turistično področje.

Štirje zgodovinski dogodki

Osrednja proslava bo v Završnici

V okviru proslav 40-letnice KPJ in SKOJ, ki trajajo že vse letošnje jubilejno leto, so na programu tudi štiri osrednje mladinske proslave oziroma proslave SKOJ.

22., 23. in 24. avgusta bo shod slovenske mladine in tabornikov v Podstenicah na Dolenjskem, na kraju, kjer je bil 17. maja 1943 ustanovljen glavni iniciativni odbor Zveze slovenske mladine. Zborovanje na Podstenicah bo razen manifestacije v Završnici pri Zirovnici ena največjih proslav v okviru 40-letnice SKOJ v Sloveniji.

Proslava v Završnici bo na kraju, kjer se je leta 1922 ob ilegalnem prehodu čez državno mejo smutno ponesrečil tedanji sekretar

MIHA MARINKO NA GORENJSKEM SEJMU

Predsednik Ljudske skupščine LRS tov. Miha Marinko je v terek, 4. avgusta popoldne obiskal Gorenjski sejem. V razstavnih prostorih v osnovni šoli se je zadržal več kot eno uro in bil zadovoljen s prireditvijo. Ob odhodu je dejal, da bo še prišel na sejem, zlasti, da si bo ogledal drugi del v Tekstilni šoli, kar mu v terek ni dopuščal čas.

-k

POSVETOVANJE O PRIDELOVANJU PŠENICE V BOHINJU

V Bohinju se je v terek začelo petdnevno posvetovanje o uspehih pri pridelovanju visokorodnih vrst pšenice. Posvetovanje je organiziralo Jugoslovansko središče za kmetijstvo in gozdarstvo. Razen kmetijskih strokovnjakov iz vseh republik je na posvetovanju tudi nekaj italijanskih strokovnjakov in izvedencev FAO.



Na poti s starega dela razstavišča ga je navdušeno pozdravljala množica Kranjčanov

